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Revidovanie 

Záznamy o platnosti a revíziách školského vzdelávacieho  

ŠkVP nadobudol účinnosť dňom 1. 9. 2008 

Platnosť 
Revidovanie 

Dátum Záznam o zmene, inovácii, 
úprave 
 

Platnosť ŠkVP 01. 09. 2015 Inovovaný ŠkVP pre 1. a 5. roč. 
Revidovanie: 01. 09. 2016 Inovovaný ŠkVP pre 2. a 6. roč.  
 01. 09. 2016 Doplnenie ŠkVP o zapracovanie tém 

finančnej gramotnosti 
 01. 09. 2016 Doplnenie ŠkVP o zapracovanie tém 

čitateľskej gramotnosti 
 01.09.2017 Inovovaný ŠkVP pre 3. a 7.roč. 
 01.09.2018 Inovovaný ŠkVP pre 4. a 8.roč. 

 
 01.09.2019 Inovovaný ŠkVP pre 9.roč. 

 
 01.09.2020 Charakteristika pedag.zboru (1.3) 

Dlhodobé projekty (1.5) 
Priestorové a materiálno-tech. a priestorové 
podmienky školy (1.7) 
Profil absolventa (2.3) 
Zabezpečenie výučby pre žiakov so špec.potrebami 
(2.5) 
Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 
(3.1) 
Požiadavky na profesijný rozvoj PZ a OZ (3.4) 
Školský učebný plán (4.1), (4.2) 
 

 

 
 
 

 01.09.2021 Charakteristika pedag.zboru (1.3) 
Dlhodobé projekty (1.5) 
Priestorové a materiálno-tech. 
a priestorové podmienky školy (1.7) 

 
 01.09.2022 Charakteristika pedag.zboru (1.3) 

Vedúci PK, MZ  - zrušené. 
Aktualizovaný škvp (4.1) 
Vedenie školskej agendy 
prostredníctvom systému 
Edupage 

 
 1.09.2023 Úprava obsahu v zmysle §7 z.Z 

245/2008 
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Motto školy:   

 

„Aj malá škola dokáže vychovať veľkých   ľudí“ 

 

 

 

 

 

 

  

 

Školský vzdelávací program 

Základná škola Hodruša – Hámre, Hodruša – Hámre 227, 966 61 

 

Vzdelávací program 

Stupeň vzdelania primárne vzdelávanie Dĺžka štúdia: 4-ročná  

Stupeň vzdelania nižšie stredné vzdelávanie Dĺžka štúdia: 5-ročná  

Vyučovací jazyk: slovenský 

Študijná forma: denná  

Druh školy: štátna 
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Predkladateľ:  

Názov školy: Základná škola Hodruša - Hámre 

Adresa: Hodruša – Hámre 227, 966 61 

IČO: 37831861 

Riaditeľ školy: Ing. Radovan Medovič 

Kontakty: telefón – 045/6844 488, mobil: 0904 937 060 

e-mail: zshamre.skola@zoznam.sk 

 

Zriaďovateľ:  

Názov: Obec  Hodruša – Hámre  

Adresa: Obecný úrad Hodruša – Hámre   

Kontakty: telefón – 045 / 6844 415 

 

Platnosť dokumentu od: 01. 09. 2020 

iŠkVP bol prerokovaný v rade školy: 

iŠkVP bol prerokovaný v pedagogickej rade: 

 

 

 

                                                                                       Podpis riaditeľa školy 
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VŠEOBECNÁ  CHARAKTERISTIKA   ŠKOLY 
 

Veľkosť školy 

Základná škola Hodruša – Hámre je plnoorganizovaná štátna škola s právnou subjektivitou. Má 

deväť tried, v každom ročníku jednu a tri oddelenia ŠKD. Kapacita školy je 200 žiakov.  Je 

umiestnená v centre obce v blízkosti športového areálu a obecného úradu. Areál školy 

pozostáva z budovy, telocvične,  školského dvora s prístreškom, športového areálu, ktorý tvorí 

multifunkčné ihrisko, priestor na vrh guľou a skok do diaľky s oddychovou zónou, školského 

pozemku so skleníkom.  Okolie tvorí výsadba okrasných stromov a kríkov, ovocných stromov, 

liečivých rastlín.  Areál školy je využívaný na športovanie v rámci hodín telesnej výchovy, 

mimoškolských aktivít, na trávenie prestávok. Škola nemá vlastnú školskú jedáleň, stravovanie 

žiakov a zamestnancov školy zabezpečuje jedáleň SŠ umeleckého priemyslu Hodruša – Hámre. 

Štruktúry školy 

Vedúci MZ a PK 

V zmysle novely zákona 320/2008Z.z. číslo 437/2022 zrušené a nahradené pôsobnosťou 

pedagogickej rady. 

Školský podporný tím 

Podľa §84a/ 138/2019 Z.z. 

Členmi školského podporného tímu sú špeciálny pedagóg, alebo iný pedagogický zamestnanec 

s kvalifikáciou špeciálneho pedagóga a všetci odborný zamestnanci (školský psychológ, 

sociálny pedagóg). V konkrétnych prípadoch sú prizvaný k spolupráci aj ostatný pedagogický 

zamestnanci a asistenti učiteľa. 

Výchovný poradca 

Svoju prácu zameriava hlavne na profesionálnu orientáciu žiakov,  plní úlohy školského 

poradenstva v otázkach výchovy, vzdelávania, v oblasti prevencie problémového 

a delikventného vývinu detí. Pozornosť venuje žiakom zo sociálne znevýhodneného 

prostredia, žiakom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, nadaným 

a talentovaným žiakom. Úzko spolupracuje s triednymi učiteľmi  a rodičmi pri riešení 

výchovno-vzdelávacích problémov. Spolupracuje s centrom pedagogicko-psychologického 

poradenstva a prevencie, zabezpečuje vyšetrenia žiakov. 

 

Koordinátor protidrogovej prevencie 

Koordinátor protidrogovej prevencie pripravuje podujatia so zameraním na využívanie 

voľného času, vzdelávacie podujatia o škodlivosti drogovej závislosti.  Koordinuje preventívne 

aktivity v škole, ktoré predchádzajú sociálno-patologickým javom alebo ich eliminujú. 
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Koordinátor pre výchovu k manželstvu a rodičovstvu 

Koordinátor výchovy k manželstvu a rodičovstvu spolupracuje s učiteľmi pri využívaní 

medzipredmetových vzťahov. Rodičovstvo ako jedna z najdôležitejších sociálnych funkcií 

človeka nadobúda v našej spoločnosti stále väčší význam. Rodič je činiteľ, ktorý v najväčšej 

miere rozhoduje o osobnosti dieťaťa - budúceho človeka. Rodina teda zostáva významným a 

nenahraditeľným životným prostredím a výchovným činiteľom v našej spoločnosti. Cieľom 

výchovy k manželstvu a rodičovstvu (ďalej iba VMR) v škole je vychovávať sociálne, morálne a 

emocionálne zrelé osobnosti, ktoré sú schopné konať a správať sa v súlade s etickými normami 

a hodnotami uznávanými danou spoločnosťou. 

Koordinátor environmentálnej výchovy 

Koordinátor environmentálnej výchovy  zabezpečuje cieľ ako je komplexný prístup k 

environmentálnym problémom s prihliadnutím na Listinu základných práv a slobôd, v ktorej 

sa okrem iného píše, že každý človek má právo na priaznivé životné prostredie, má právo na 

včasné a úplné informácie o stave životného prostredia a prírodných zdrojov, pričom nikto 

nesmie pri výkone svojich práv ohrozovať ani poškodzovať životné prostredie, prírodné zdroje, 

druhové bohatstvo prírody a kultúrne pamiatky nad mieru ustanovenú zákonom. V školskom 

roku 2020/2021 je potrebné pokračovať v aktivitách a činnostiach organizovaných v škole v 

snahe o zvýšenie environmentálneho myslenia žiakov a zamestnancov školy, ako aj v snahe o 

napĺňanie cieľov trvalo udržateľných zdrojov zabezpečiť starostlivosť o interiér a exteriér školy. 

Environmentálna výchova nie je len vzťah k živej a neživej prírode, antropogénne činitele a ich 

vplyv, ale aj postoj k sebe samému a svojmu zdraviu. V tejto oblasti je potrebné primeranou 

formou poukázať na ochranu vlastného zdravia duševného a fyzického, zdravý životný štýl, 

negatíva návykových látok, ale aj dopad medií, internetu a verejnosti na zdravý vývoj – kritické 

triedenie informácií, holisticky prístup k zdraviu a zdravému životnému štýlu – propagácia a 

realizácia zdravej výživy. 

Koordinátor finančnej gramotnosti 

Koordinátor finančnej gramotnosti koordinuje aktivity založené na schopnosti žiakov  využívať 

poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne riadenie vlastných finančných zdrojov s cieľom 

zaistiť celoživotné finančné zabezpečenie seba a svojej domácnosti. Táto schopnosť je 

podmienená vekom, rodinou, kultúrou a umožňuje jednotlivcovi efektívne reagovať na nové 

osobné udalosti a meniace sa ekonomické prostredie.  Ako ucelený systém výchovy a 

vzdelávania žiakov sa uplatňuje i v jednotlivých vyučovacích predmetoch školy. Národný 

štandard finančnej gramotnosti naznačuje akými poznatkami, zručnosťami a skúsenosťami 

musia pedagogickí zamestnanci a žiaci disponovať, aby mohli nepretržite rozširovať svoje 

vedomosti o osobných financiách podľa toho, ako sa budú meniť ich zodpovednosti a 

príležitosti. 

Koordinátor informatizácie 

Koordinátor informatizácie zabezpečuje poradenstvo v oblasti informatizácie a koordinuje 

používanie informačných a komunikačných technológií vo výchovno-vzdelávacom procese. 
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Koordinátor informatizácie bude monitorovať, koordinovať a metodicky usmerňovať proces 

informatizácie na škole, spolupracovať s vedením školy a učiteľmi. 

Koordinátor čitateľskej gramotnosti 

Čitateľská gramotnosť je komplexný rozvoj čitateľských zručností potrebných na efektívnu 

prácu s textom. Koordinátor čitateľskej gramotnosti napomáha plniť cieľ rozvíjania čitateľskej 

gramotnosti, ktorým je  taký čitateľ, ktorý disponuje čitateľskými kompetenciami, ktoré mu 

umožňujú pracovať s rozličnými druhmi textov používaných na rôzne účely. Čítanie teda 

zahŕňa nielen zvládnutie techniky čítania, ale aj intelektuálne spracovanie informácií a ich 

praktické uplatnenie a využitie v každodennom živote. V našich školách stále pretrváva 

spájanie pojmov čítanie, čitateľská gramotnosť s vyučovacím predmetom slovenský jazyk a 

literatúra, resp. s iným vyučovacím jazykom. Čitateľskú gramotnosť je však možné rozvíjať v 

rámci všetkých predmetov kognitívneho zamerania (matematika, prírodoveda, vlastiveda, 

pracovné vyučovanie, hudobná výchova ap. 

Organizácia prijímacieho konania 

Na vzdelávanie v základnej škole sa prijíma dieťa, ktoré splnilo podmienky začatia plnenia 

povinnej školskej dochádzky a o ktorého prijatie požiadal na základe zápisu zákonný zástupca. 

Vedenie školy a učitelia primárneho vzdelávania organizačne zabezpečujú zápis do 1. ročníka 

v spolupráci s učiteľkami MŠ v Hodruši – Hámroch.  Termín zápisu sa určuje podľa školského 

zákona č.245/2008 Z.z.§ 20, najbližšie  v termíne od 1.4. do 30.4. 2021. V rámci zápisu deti 

preukazujú nielen školskú zrelosť – matematické predstavy, jazykovú zručnosť, ale aj svoje 

osobnostné kvality. Členmi komisie, ktorá má zistiť uvedené skutočnosti, je okrem člena 

vedenia školy, pedagogického zamestnanca aj učiteľka z MŠ.  

Dlhodobé projekty  

Škola realizovala projekty Vzdelávaním pedagogických zamestnancov k inklúzii 

marginalizovaných rómskych komunít, Zvýšenie kvalifikácie učiteľov telesnej a športovej 

výchovy.  Škola pokračuje v realizácii projektov: 

• Ovocie do škôl“ 

• „od roku 1998 škola realizuje projekt „Školy podporujúce zdravie“ 

• „Zober loptu a nie drogy“ 

• „Mlieko pre školy“ 

• „Moderné vzdelávanie-digitálne vzdelávanie pre všeobecnovzdelávacie   

 predmety“ 

• „Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva“ 

• „Komplexný poradenský systém prevencie a ovplyvňovania sociálno- 

 patologických javov v školskom prostredí“ 

• Pomáhajúce profesie v edukácii detí  žiakov  

• Dajme spolu gól 

• Spolu múdrejší 
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Priestorové a materiálno-technické podmienky školy 

Vyučovanie je situované v jednej budove s deviatimi klasickými učebňami. V troch  učebniach 

je v popoludňajších hodinách zabezpečovaná činnosť ŠKD. Škola má malú telocvičňu a v 

blízkosti športový areál a multifunkčné ihrisko, ktoré využíva na vyučovanie TSV, na školskom 

dvore je vybudovaný záhradný prístrešok. Odborná učebňa IKT je vybavená 18 počítačmi 

s internetom, interaktívnou tabuľou a dataprojektorom. Interaktívnym systémom máme 

vybavených 9 tried. Všetky triedy sú vybavené dataprojektormi a keramickými tabuľami, 

napojenými na internet.  Vyučujúci majú k dispozícii notebooky, vizualizéry.  Na vyučovanie 

individuálne začlenených žiakov a žiakov so ZZ sú zriadené učebne prispôsobené  ich potrebám 

pri individuálnej práci. Po rekonštrukcii bývalej kuchyne vznikol nový moderný priestor pre 

vyučovanie predmetov delených na skupiny, alebo na krúžkovú. Žiaci sa stravujú v jedálni SŠ 

umeleckého priemyslu v blízkosti školy.  

Školská budova je zateplená, má vymenené okná a zrekonštruovaná bola aj kotolňa, 

čím došlo k šetreniu prevádzkových nákladov. V júli 2017 bola dokončená výmena strešnej 

krytiny a zateplenie priestorov povalí.  V auguste 2018 bola vybudovaná čistička odpadových 

vôd v spolupráci s ObÚ (zriaďovateľom). V škole sa systematicky pracuje na rekonštrukcii 

vonkajších aj vnútorných priestorov. 

 

 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO VZDELÁVACIEHO PROGRAMU 
 

Vymedzenie cieľov a poslania výchovy a vzdelávania a zameranie školy 

 

    Ideálom vzdelávania a výchovy je múdry, aktívny, šťastný a samostatný človek s vysokou 

mierou zodpovednosti k sebe a k svojmu okoliu. Na dosiahnutie tohto ideálu je potrebná 

súčinnosť školy a rodiny. Škola je otvoreným spoločenstvom žiakov, rodičov a učiteľov. Jej 

poslaním je poskytnúť komplexné služby v oblasti výchovy a vzdelania. Vzdelávací program 

školy má za cieľ umožniť všetkým žiakom získať dostatočné všeobecné vedomosti a zručnosti 

vo všetkých všeobecnovzdelávacích predmetoch, umožní rozvoj všetkých kľúčových 

kompetencii daných ŠVP, aby boli pripravení pre ďalšie štúdium na stredných školách a aby 

boli schopní získané vedomosti využiť v praktickom živote. Dáva šancu každému žiakovi, aby 

sa rozvíjal podľa svojich schopností a možností, aby  mal možnosť zažiť úspech. Škola bude 

vplývať na žiakov, aby nadobudli jasné povedomie národného a kultúrneho dedičstva. Škola 

zabezpečuje podmienky na vzdelávanie žiakov so zdravotným znevýhodnením tak, aby mali 

rovnocenný prístup k vzdelaniu - inklúzia. Pozornosť sa  venuje aj talentovaným a nadaným 

žiakom, najmä prostredníctvom krúžkovej činnosti. 

   Cieľom výchovno-vzdelávacej činnosti je pripraviť žiakov na život tak, aby boli schopní 

kriticky a tvorivo myslieť, rýchlo a účinne riešiť problémy, aby dokázali pracovať v kolektíve a 
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rešpektovať a uznávali ľudské rozmanitosti. Zabezpečiť kvalitnú prípravu žiakov v cudzích 

jazykoch so zreteľom na možnosti školy. Anglický jazyk sa vyučuje od 1 ročníka. Druhý cudzí 

jazyk sa vyučuje v 7. až 9.ročníku – ruský/nemecký, podľa záujmu žiakov.  Cieľom je zamerať 

sa na komunikatívnosť s ohľadom na schopnosti jednotlivých žiakov. Rozvíjať gramotnosť 

žiakov v oblasti IKT, finančnú gramotnosť, dôraz klásť na rozvoj čítania s porozumením.  

Podporovať rozvoj talentu výtvarného, speváckeho, dramatického, športového tak, aby aj keď 

žiak dosahuje slabšie vyučovacie výsledky, v tomto bol úspešný. Reprezentovať školu na 

verejnosti kultúrnymi vystúpeniami, školskými akadémiami, organizovaním výstaviek 

výtvarných prác, organizovaním tvorivých dielní, športových popoludní, školskej olympiády. 

Posilňovať rozvoj osobnosti žiaka a vyučovanie spájať s humánnymi aspektmi – odbúravať 

stres, budovať dobré vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi, žiakmi navzájom, podporovať tvorivosť a 

pozitívne  prežívanie práce žiaka. Viesť žiakov k zodpovednosti za učenie a správanie. V 

spolupráci s rodičmi žiakov vychovávať morálne vyspelých, zodpovedných,  pracovitých a 

slobodných ľudí. 

Motivovať učiteľov k ďalšiemu vzdelávaniu, podporovať ich profesijný a odborný rast. 

Strategické ciele školy: 

SC1.  Viesť žiakov k dosiahnutiu vyššej úrovne čitateľskej gramotnosti.   

Čiastkové ciele: 

Viesť žiakov k zdravému  sebahodnoteniu pre zvýšenie vnútornej motivácie.                                            

Rozvíjať čitateľské zručnosti formou aktívneho zážitkového čítania a vlastnou prezentáciou 

prečítaného.                                                                                                                                                                   

Zvýšiť aspoň u 1/3 žiakov prvého stupňa úroveň čitateľskej gramotnosti.                                                                       

Zadávať také úlohy, ktoré budú podporovať tvorivý prístup a vlastnú tvorbu žiaka.  

 

 SC2.  Umožniť každému žiakovi rozvoj osobnosti, záujmov a talentu. 

Čiastkové ciele: 

Viesť kvalitný výchovno-vzdelávací proces, ktorý je prínosom pre žiakov školy.                                         

Podporovať talentovaných žiakov a zapojiť ich do súťaží a olympiád.                                                            

Vytvoriť podmienky pre vzdelávanie zdravotne znevýhodnených a SZP žiakov.                                                                                               

Skvalitniť prácu v MZ a PK, zabezpečiť výmenu metodických skúseností.                                                 

Umožniť a podporovať ďalšie vzdelávanie, zvyšovanie  kvalifikačnej úrovne a tvorivej aktivity 

učiteľov.  

SC3.  Vytvoriť žiakom podmienky na osvojenie zdravého životného štýlu.  

Čiastkové ciele: 

Viesť žiakov k osvojeniu si zásad zdravého životného štýlu a starostlivosti o svoje zdravie. 

Zapájať žiakov do športovo-pohybových aktivít a zvyšovať ich telesnú zdatnosť.                                    

Usmerniť žiakov pri racionálnom využívaní  voľného času a preventívne predchádzať 



11 
 

negatívnym výchovným javom.                                                                                                                         

Ponúknuť činnosti oddychového, záujmového, športového a relaxačného charakteru formou 

krúžkovej činnosti, u mladších žiakov formou ŠKD.                                                                                    

Zvnútorniť potrebu ochrany životného prostredia vo svojom blízkom okolí. 

SC4.  Zvyšovať kultúru školy. 

Čiastkové ciele: 

Vytvárať vhodné podmienky na prácu školy, rešpektovaním a zvnútornením hodnôt školy a 

každodennou prácou vytvárať pozitívne pracovné prostredie.                                                                          

Budovať svojou prácou a správaním dobré medziľudské vzťahy, podieľať sa na zvyšovaní 

estetického prostredia školy.                                                                                                                                                            

Kultúrou školy výchovne vplývať na žiakov ako vzorom pri budovaní ich rebríčka hodnôt. 

Organizačné formy a metódy vyučovania 

Stratégia vyučovania určuje metódy a formy práce, ktoré sú prostriedkom motivácie a 

usmernenia žiakov na vyučovaní a učení. Sú využívané v jednotlivých vyučovacích predmetoch 

podľa učiva a dosiahnutia cieľov.  Našou snahou je, aby metódy a formy práce rozvíjali kľúčové 

kompetencie a boli v súlade so zámermi školy. 

Podľa zloženia našich žiakov bude využívaný hlavne individuálny prístup, skupinové 

vyučovanie. Voľba metód závisí od obsahu učiva, cieľov vyučovacej hodiny, materiálneho 

vybavenia. Na vzbudene záujmu žiakov o učebnú tému možno využiť:                                              

Motivačné metódy – motivačné rozprávanie, motivačný rozhovor, motivačnú demonštráciu.  

Expozičné metódy – rozprávanie, vysvetľovanie, rozhovor, beseda, pozorovanie, -je potrebné 

využívať pri vytváraní nových poznatkov a zručností.    

Skupinové formy a delenia tried budeme uplatňovať v predmetoch: cudzí jazyk, telesná 

a športová výchova, etická výchova, náboženská výchova a informatika. 

    Okrem klasických učební bude využívaná aj učebňa IKT, priestory školskej kuchynky a 

učebňa pre individuálne začlenených žiakov. Na športové aktivity  sa bude využívať telocvičňa, 

multifunkčné ihrisko a športový areál. Okrem dennej formy vyučovania   využijeme exkurzie 

do blízkeho okolia. K upevneniu rodinných tradícií využijeme Tvorivé dielne k Vianociam a 

Veľkej noci. Výsledky práce žiakov budeme prezentovať na výstavkách výtvarných prác a 

školských akadémiách.  

    V rámci vyučovania budeme využívať dostupnú didaktickú techniku. Budeme využívať 

tvorbu samostatných alebo kolektívnych projektov žiakov. Vo vyučovaní budeme využívať IKT 

a názorné učebné pomôcky. Vyučovanie budeme realizovať pomocou samostatných 

a tímových projektov.. Naďalej budeme žiakov pripravovať na vedomostné súťaže, prednes 

poézie a prózy, výtvarné súťaže, športové súťaže a tak podporovať rozvoj ich talentu, 

poskytneme žiakom možnosť vyniknúť a zažiť úspech.  
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    V oblasti rozumovej výchovy budeme u žiakov rozvíjať tvorivé myslenie, samostatnosť, 

aktivitu a sebahodnotenie. 

    Poskytneme žiakom  možnosť zapojiť sa do mimoškolskej záujmovej činnosti zameranej na 

rozvoj rozumových schopností ( jazykové krúžky, matematický krúžok a počítačové krúžky ) a 

športu ( stolný tenis, volejbal, športový, florbal, tenis). Rozumným využívaním voľného času 

prispejeme k prevencii drogových závislostí. 

    Budeme sa snažiť dôsledne vychádzať z potrieb žiakov a motivovať ich do učenia pestrými 

formami výučby. Budeme preferovať samostatnú prácu žiakov a ich cieľavedomé zvládnutie 

učiva. 

Osobnostný a sociálny rozvoj budeme realizovať stimuláciou skupín žiakov so slabšími 

vyučovacími výsledkami, podporou individuálnych schopností.  

Školský psychológ poskytne odbornú pomoc žiakom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 

potrebami, ich rodičom a zamestnancom školy.  

Práca v oblasti environmentálnej výchovy je na škole veľmi pestrá. Aktivity sú zapracované 

do väčšiny predmetov, hlavne prírodovedných. Okrem toho realizujeme separovaný zber 

druhotných surovín, exkurzie, tematické vychádzky, sledovanie ekofilmov, participujeme v 

environmentálnych programoch a projektoch, realizujeme rovesnícke vzdelávanie a pod. 

 Pri prevencii drogových závislostí bude koordinátor pestrou škálou foriem a metód 

priebežne aktivizovať žiakov a pôsobiť na zamedzenie týchto negatívnych javov, pričom 

využijeme aj formy výchovných koncertov a besied. Pri uplatňovaní pedagogickej stratégie 

školy sa budeme snažiť dôsledne vychádzať z potrieb žiakov a motivovať ich učiť sa využitím 

rôznorodých vyučovacích metód a foriem. Budeme si všímať ich talent v jednotlivých 

oblastiach a rozvíjať ho. Viac budeme preferovať samostatnú prácu žiakov a ich cieľavedomé 

zvládnutie učiva. 

    Pre zvýšenie  vnútornej motivácie, najmä slabo prospievajúcich žiakov sa zameriame na 

pozitívne hodnotenie žiaka. 

 

Zameranie školy a stupeň vzdelania 

Efektivitu vyučovania zvyšujeme  využívaním výpočtovej techniky  vo výchovno-vzdelávacom 

procese, vytváraním  podmienok na rozvoj počítačovej gramotnosti učiteľov a žiakov. 

Ponúkame viac vzdelávacích aktivít mimo vyučovania, zvyšujeme počet kultúrnych 

a športových aktivít školy, výchovno-vzdelávací proces   obohacujeme o prvky regionálnej 

výchovy a spoznávanie ľudových tradícií. Čitateľskú gramotnosť žiakov a vzťah ku knihám 

vytvárame vlastnou tvorbou triednych časopisov. V mimoškolskej činnosti umožňujeme rozvoj 

športových, umeleckých a ďalších záujmových aktivít. Poskytujeme žiakom možnosť aktívne 

sa zapojiť do krúžkových  činností, ktoré zabezpečujú zmysluplné využitie voľného času, 

podporujeme žiakov v rozvíjaní talentu. 
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    Osobitná starostlivosť je venovaná žiakom individuálne začleneným, žiakom so ŠVVP 

a žiakom pochádzajúcim zo sociálne znevýhodneného prostredia, ale aj žiakom nadaným. 

Žiakov vychovávame k starostlivosti o svoje pracovné prostredie. Pozitívom v oblasti 

environmentálnej výchovy je zapájanie sa  väčšiny žiakov do zberu papiera. Úroveň výchovno-

vzdelávacej činnosti zvyšujeme  návštevou výchovných koncertov i divadelných predstavení a 

realizovaním exkurzií a výletov. Aktivity, ktoré počas celého roka uskutočňujeme, 

prezentujeme prostredníctvom obecného  časopisu a školskej webovej stránky.  

 

Stupne vzdelania: 

Primárne vzdelávanie získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti 

vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre prvý stupeň základnej školy. Dokladom o 

získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.  

Nižšie stredné vzdelanie získa žiak absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti 

vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre druhý stupeň základnej školy. Dokladom 

získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou, ktoré je podmienkou pre ďalšie 

vzdelávanie na vyššom stupni.  

Dĺžka štúdia a formy výchovy a vzdelávania  

primárne vzdelávanie – 4 roky  

nižšie stredné vzdelávania – 5 rokov  

Formy výchovy a vzdelávania sú zamerané na kooperatívne, problémové a zážitkové učenie za 

podpory inovatívnych metód, napr. myšlienkové mapy, EUR vyučovanie, vysoko efektívne 

učenie, učenie vonku, online formy vyučovania. 

Pedagogické stratégie 

Vízia školy:   Naša škola je miesto učenia sa, kde žiaci chodia radi. 

Poslanie školy:  V spolupráci s rodičmi vychovávame žiakov, podporujeme zmysluplné učenie 

pre  život a celoživotné učenie sa u žiakov aj učiteľov. 

Hodnoty školy, ktorým veríme:  

Zodpovednosť – veríme, že naučíme žiakov pristupovať k povinnostiam zodpovedne, čo 

využijú v bežnom živote, dokážu  sa správne rozhodovať. 

 Spolupráca -  veríme, že spoluprácou  učiteľov, žiakov a rodičov dosiahneme( dokážeme) 

vychovať úspešného a spokojného jedinca. 

Kreatívnosť – veríme, že podporovaním  a rozvíjaním tvorivosti a efektívnej práce  sa nám 

podarí vychovať  slobodne mysliaceho človeka. 

Učenie – veríme, že učenie  sa žiakov za pomoci učiteľov , ako aj  ich samovzdelávanie, umožní 

žiakom zažiť úspech, spokojnosť a budú chcieť ten pocit zažiť znova. 
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Rešpekt – veríme, že všetci  zúčastnení  žiaci, učitelia a rodičia sú ochotní rešpektovať jeden 

druhého aj so všetkými  odlišnosťami. 

Rovnoprávnosť – veríme, že rozdielnosť v soc.postavení, miere vedomostí, kvalite vzdelávania 

nemusí byť prekážkou vo vzájomných vzťahoch, že umožníme všetkým rovnako  zažiť úspech.  

Úcta – veríme, že úcta k sebe samému a ostatným naučí žiaka upevňovať pozitívne 

medziľudské vzťahy . 

Usilovnosť – považujeme ju za kritérium úspechu, nakoľko bez nej nemožno  dosiahnuť  

požadovaný cieľ. 

Tímová práca – vieme, že poskytuje aj menej schopným žiakom možnosť  byť úspešný, prispieť  

svojimi  poznatkami k vyriešeniu úlohy,  úspechu tímu. 

 

Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami 

Škola je otvorená pre všetkých žiakov. V spolupráci s Cpp poskytuje výchovu a vzdelanie 

primerané potrebám žiakov so ZZ. Učitelia prispôsobujú náročnosť učiva, vzdelávacie postupy 

a hodnotenie možnostiam žiaka. Pri vyučovaní uprednostňujú individuálny prístup. 

V podmienkach našej školy sa vzdelávajú hlavne žiaci so zdravotným znevýhodnením (s 

vývinovými poruchami učenia, s poruchami aktivity a pozornosti, s poruchami správania, žiaci 

chorí alebo zdravotne oslabení, s mentálnym postihnutím, s narušenou komunikačnou 

schopnosťou, zrakovým postihnutím, s autizmom) a žiaci so sociálne znevýhodneného 

prostredia. Škola je ochotná a otvorená podať pomocnú ruku aj ostatným žiakom so ZZ. Je 

schopná flexibilne vytvárať ďalšie podmienky na výchovu a vzdelávanie týchto žiakov. 

Začlenenie a vzdelávanie takýchto žiakov je realizované v spolupráci s „podporným tímom“ 

školy 

Žiaci so zdravotným znevýhodnením (ZZ) – len na základe odporúčaní poradenského 

centra 

- žiaci s mentálnym postihnutím 

- žiaci s vývinovými poruchami učenia 

- žiaci s poruchami správania 

Nástroje pomoci: 

• úpravy prostredia  

• umiestnenia žiaka v triede  

• individuálneho pracovného tempa a učebných postupov žiaka  

• metodických postupov vo vyučovaní a prístupov vo výchove žiaka  

• hodnotenia správania a učebných výsledkov žiaka. 

 Pri takýchto žiakoch sa vyučovania zúčastňuje asistent učiteľa. Spolupracuje s učiteľom na 

vyučovaní, vykonáva pedagogický dozor počas prestávok, zasahuje v situáciách na vyučovaní, 

keď je potrebné žiaka upokojiť alebo na istý čas izolovať od ostatných žiakov. Asistent učiteľa 

spolupracuje s učiteľom, školským psychológom a rešpektuje ich odborné usmernenia.  
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- žiaci zo sociálne – znevýhodneného prostredia  

Sociálne znevýhodnené prostredie spôsobuje našim žiakom nedostatočnú stimuláciu – ich 

rozvoj mentálnych, vôľových a emocionálnych vlastností, nepodporuje ich efektívnu 

socializáciu a neposkytuje dostatok primeraných podnetov pre rozvoj osobnosti. Sociálne 

znevýhodnené prostredie u našich žiakov je rodina:  

• ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi a príjem rodiny je najviac vo výške 

životného minima – týmto žiakom sa poskytuje finančná pomoc, príspevok na stravu, 

školské potreby. 

• ktorá má neštandardné bytové a hygienické podmienky  

• v ktorej najvyššie ukončené vzdelanie rodičov je základné, aspoň 1 z rodičov nemá 

základné vzdelanie. 

Výchova a vzdelávanie žiakov zo SZP sa uskutočňuje v bežných triedach spoločne 

s ostatnými žiakmi.  

Ak je žiakovi potrebné prispôsobiť obsah a formy vzdelávania v niektorých vyučovacích 

predmetoch, vypracuje vyučujúci v spolupráci so špeciálnym pedagógom a sociálnym 

pedagógom ako súčasť IVP úpravu učebných osnov konkrétneho predmetu. Úprava učebných 

osnov predmetu, ktorá je súčasťou IVP, sa vypracováva len pre tie vyučovacie predmety, v 

ktorých žiak nemôže postupovať podľa učebných osnov daného ročníka, prípadne potrebuje 

iné úpravy.  Pre SZP žiakov má škola vypracovaný podporný program, ktorý je súčasťou ich 

osobného spisu. 

Na ceste k inklúzii  

Vymedzenie cieľov, poslania a zamerania školy 

Cieľ, poslanie a zameranie školy vychádza z princípov výchovy a vzdelávania v § 3 zákona 

245/2008. V rámci týchto princípov sa naša škola hlási aj k princípom inkluzívneho 

vzdelávania (§3 písm. d), ktoré je uskutočňované na základe rovnosti príležitostí, 

rešpektovania výchovno-vzdelávacích potrieb, individuálnych osobitostí a aktívneho 

zapojenia všetkých žiakov do výchovy a vzdelávania. A nielen žiakov, ale aj každého človeka 

v školskom prostredí – t. j. rodičov i zamestnancov v spolupráci so zriaďovateľom, radou 

školy, centrom poradenstva a prevencie a ďalšími externými organizáciami.  

Systém podpory a práce postavený na rozvoji človeka v školskom prostredí vychádza 

z podporných úrovní 1. – 5. stupňa definovaných v § 131 školského zákona a bližšie 

popísaných ministerstvom školstva najmä v podpornej úrovni 1. stupňa a 2. stupňa. To 

zahŕňa premenu školy na učiace sa spoločenstvo, demokratické prostredie s kritickým 

myslením, budovanie zdravých vzťahov či kultúry rešpektu a úcty. Úlohy zamestnancov sú 

síce rôzne, ale vzájomne sa dopĺňajú, prelínajú a smerujú ku komplexnému rozvoju človeka. 

Pedagogický zbor, ktorý pôsobí v podpornej úrovni 1. stupňa najbližšie k žiakom ako kľúčová 

vzťahová osoba, je v našej škole doplnený o školský podporný tím, ktorý intenzívne 

napomáha podpore vzťahov pedagogických zamestnancov a rodičov na ceste k žiakom. 

https://www.minedu.sk/data/att/22169.pdf
https://www.minedu.sk/data/att/22168.pdf
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Takýto tím je zložený z odborných zamestnancov a niektorých pedagogických, ktorí spoločne 

vytvárajú tímovú prácu v školskom prostredí.  

Od školského r. 2022/2023 nastúpila naša škola na cestu k inkluzívnemu vzdelávaniu 

otvorením sa pre nové profesie a činnosti so snahou budovať inkluzívnu klímu a kultúru.  

Inkluzívna cesta je zameraná na:  

− Podporu každého žiaka, ale aj učiteľa a rodiča v tom, čo potrebuje k svojmu 

rastu, 

− Poskytovanie komplexnej podpory na škole skrze školský podporný tím – najmä 

ako prevencia a včasné vyhľadávanie a riešenie problémov,  

− Budovanie vzťahového trojuholníka dieťa, rodič a učiteľ 

− Zameranie viac na formatívne hodnotenie a reflexiu. 

 

Naša škola je otvorená pre vzdelávanie všetkých žiakov v rozsahu a kvalite zodpovedajúcej 

individuálnym potrebám žiaka, triedy a školy. Pri práci využívame inkluzívny prístup, aby 

každé dieťa bolo vnímané ako jedinečné a necítilo sa odmietané. Chceme tak zabezpečiť 

ústavný rovný prístup k vzdelávaniu pre všetkých žiakov, primeraný rozvoj ich schopností, 

dosiahnutie primeraného stupňa vzdelania a ich primeraného začlenenia do spoločnosti.  

Školský podporný tím  

Na škole pracuje aj školský podporný tím (ďalej len „ŠPT“) zložený zo školského 

psychológa, sociálneho pedagóga a pedagogického zamestnanca s kvalifikáciou špeciálneho 

pedagóga, ktorý zastáva tiež funkciu výchovného a kariérového poradcu. Činnosť tohto tímu 

sa riadi § 131 školského zákona a § 21n. a § 84a) zákona 138/2019 o pedagogických 

a odborných zamestnancoch, procesnými, výkonovými a obsahovými štandardami 

i popísanými úrovňami podpory, predovšetkým však podporné úrovne 1. a 2. stupňa, ale aj 

metodickými usmerneniami VÚDPaPu (napr. ŠPT, 2022).  Tento tím veľmi úzko spolupracuje 

a je metodicky usmerňovaný centrom poradenstva a prevencie (ďalej len „CPP“). V škole tím 

úzko spolupracuje s triednymi učiteľmi, predmetovými učiteľmi, vedením školy, 

pedagogickými asistentmi, vychovávateľmi, rodičmi a žiakmi.  

Členovia tímu majú príslušnú kvalifikáciu a špecializované vzdelávania určené na výkon 

svojich funkcií a poskytujú žiakom, rodičom a učiteľom rozličné podporné služby, riadia sa 

platnou legislatívou, pracovnou náplňou, školským vzdelávacím programom a metodickým 

usmerňovaním centra poradenstva a prevencie v našom okrese. Pôsobenie týchto 

zamestnancov je plne v súlade s cieľmi výchovy a vzdelávania, so školským zákonom 

a najlepším záujmom dieťaťa. A hoci samotná činnosť tímu nepodlieha špeciálnemu súhlasu 

rodičov tak ako je to napríklad v rezorte zdravotníctva, predsa jeho činnosť je podporná, 

partnerská a otvorená s vysokým štandardom etiky a transparentnosti a informačnou 

https://vudpap.sk/standardy/
https://www.minedu.sk/transformacia-poradni/
https://vudpap.sk/wp-content/uploads/2022/03/Multidisciplinarny-pristup-v-skolach_s-recenziou-v1.02.pdf
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povinnosťou vo vzťahu k rodičom. Držíme sa zásady, že rodič je partner školy a je nielen 

informovaný, ale aj priamo zapojený do podpory dieťaťa.  

Hlavnými oblasťami podpory sú v súlade s § 131 školského zákona prevencia, výchovné a 

kariérové poradenstvo, rozvoj inkluzívneho vzdelávania, orientačná diagnostika, intervencia 

a krízová intervencia, reedukácia a metodická podpora a poradenstvo pedagogickým 

zamestnancom, rodičom alebo žiakom. To môže zahŕňať preventívne programy a aktivity 

v triedach zamerané na zlepšenie klímy, mediáciu po konflikte alebo ťaživej situácii, podpora 

učiteľa počas vyučovania, depistáže pri zápisoch alebo v prvých ročníkoch, sociometrie, 

besedy, diskusie a vzdelávanie pre rodičov a zamestnancov, účasť na rodičovských 

združeniach a ďalšie. Práca a činnosť týchto zamestnancov je riadnou súčasťou výchovno-

vzdelávacej činnosti a napĺňania cieľov výchovy a vzdelávania.  

Škola na podporu výchovno-vzdelávacích potrieb žiakov podľa § 2 h) školského zákona 

poskytuje podporu všetkým žiakom a to tak, že zabezpečuje podmienky, organizáciu 

a realizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu spôsobom, ktorý primerane zodpovedá 

potrebám telesného, psychického a sociálneho vývinu žiakov v úzkej spolupráci so ŠPT:  

a) poskytuje všetkým žiakom podporu na podpornej úrovni 1. stupňa, ako sú 

preventívne programy, ranné kruhy, pravidelné elektronické aj osobné konzultácie 

rodičov s učiteľmi, kariérové poradenstvo,  

b) zostavuje školský poriadok zameraný na spravodlivejšie a ľudskejšie formované 

pravidlá školského života v súčinnosti so žiakmi a radou školy,  

c) pravidelne sleduje a realizuje skríning dochádzky, prospechu a správania žiakov cez 

prístup ŠPT do internetovej žiackej knižky a triednej knihy, prinášanie systémových 

návrhov pre zlepšenie, špecifické sledovanie rizikových faktorov ako je adaptácia 

žiakov prvého ročníka ZŠ, prechod na druhý stupeň ZŠ, prestup alebo odchod žiaka, 

obdobie dospievania,  

d) umožňuje všetkým žiakom prístup k ŠPT a jeho službám, keď to v priebehu celej 

školskej dochádzky žiak alebo rodič potrebuje pre individuálnu podporu v kríze, 

životných ťažkostiach alebo na vlastný rozvoj svojho potenciálu, 

e) umožňuje prácu v škole a triedach aj zamestnancom CPP pri preventívnej činnosti, 

krízovej intervencii, skríningu i spolupráci na podpore detí a rodičov v úzkej súčinnosti 

so ŠPT,  

f) informuje rodičov, žiakov a zamestnancov cez webovú stránku školy, nástenky, 

internetovú žiacku knižku o ďalšej podpornej činnosti.  

 

Škola zároveň poskytuje špecifickú podporu aj žiakom, ktorí podľa § 2 i) majú špeciálne 

výchovno-vzdelávacie potreby, ktoré napĺňajú formou školskej integrácie. Tá sa realizuje: 
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• v podmienkach všeobecnej podpory s využitím všeobecných podporných 

mechanizmov školského vzdelávacieho programu, keď učitelia vytvárajú v triedach 

takú atmosféru spolupráce, slobody a zodpovednosti, podpory a diferencovaného 

prístupu v hodnotení a metódach, že žiak dokáže účinne napredovať bez ďalších 

úprav, 

• v rámci vytvárania Individuálneho vzdelávacieho programu podľa § 7a) školského 

zákona, pričom sa realizuje úpravou podmienok, obsahov, foriem, metód a prístupov 

vo výchove a vzdelávaní, uplatnenie ktorých je nevyhnutné na rozvoj schopností 

alebo osobnosti žiaka, aby dosiahol primeraný stupeň vzdelania a začlenenie 

do spoločnosti.  

• spolupracuje s ďalšími subjektami a sieťuje sa s CPP, políciou, sociálnou kuratelou, 

lekármi a ďalšími organizáciami pre komplexnejšiu podporu všetkých detí.  

Individuálny vzdelávací program dopĺňa a upravuje tento školský vzdelávací program a 

zahŕňa:  

a) vyšetrenie v centre poradenstva a prevencie (zväčša na odporúčanie ŠPT a triedneho 

učiteľa) a stanovenie ŠVVP a následných odporúčaní úprav,  

b) vypracovanie formálneho dokumentu v súčinnosti s triednym učiteľom a súhlasom 

rodiča.  

c) Úzku spoluprácu a spoločné konziliárne stretnutia podľa potreby rodiča, žiaka, 

učiteľa, prípadne asistenta, ak pôsobí v triede a člena ŠPT v prepojení na odporúčania  

centra poradenstva a prevencie.  

d) Žiak má možnosť využiť aj dodatočnú psychologickú, sociálno-pedagogickú 

i špeciálno-pedagogickú starostlivosť v priestoroch školy v pravidelných  intervaloch 

alebo podľa dohody individuálne alebo skupinovo.  

e) Zabezpečenie alebo odporúčanie špeciálnych pomôcok, učebných textov a i. počas 

vyučovania. 

f) Úpravy rozvrhu, čiastočné a dočasné oslobodenie od dochádzania do školy, úprava 

a zmena systému hodnotenia alebo nehodnotenie v predmetoch. 

 

Vzdelávanie žiakov cudzincov: 

Žiakov cudzincov zaraďujeme do bežných tried na základe predložených dokladov 

a štatúte cudzinca v SR a zistení úrovni vedomostí žiaka. Škola formou doučovania 

poskytuje takýmto žiakom aj jazykovú podporu. Žiaci sú vzdelávaný podľa školského 

vzdelávacieho programu. 
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Začlenenie prierezových tém 

Prierezové témy sú začlenené do predmetov podľa svojho obsahu a uvedené sú v učebných 
osnovách jednotlivých predmetov. 

Prierezové témy 

1. stupeň 

Osobnostný a sociálny rozvoj 

Výchova k manželstvu a rodičovstvu 

Environmentálna výchova 

Mediálna výchova 

Multikultúrna výchova 

Regionálna výchova a ľudová kultúra 

Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke 

Ochrana života a zdravia 

2. stupeň 

Osobnostný a sociálny rozvoj 

Environmentálna výchova 

Mediálna výchova 

Multikultúrna výchova 

Ochrana života a zdravia 

Výchova k manželstvu a rodičovstvu 

    Jednotlivé prierezové témy sa prelínajú všetkými vzdelávacími oblasťami. Témy sa budú 

realizovať prakticky, prostredníctvom vhodných cvičení, modelových situácií, diskusií, hier, 

projektov, v mimoškolskej činnosti, v prezentácii prác a projektov. 

Environmentálna výchova 

Cieľom je prispieť k rozvoju osobnosti žiaka tak, že v oblasti vedomostí, zručností a schopností 

nadobudne schopnosť dokázať vnímať vzťahy medzi človekom a jeho životným prostredím vo 

svojom okolí, ale uvedomovať si dôležitosť vnímania životného prostredia a jeho ohrozenia na 

celom svete. Dôležité je, aby žiaci získali vedomosti, ale aj zručnosti, ktorými môžu pomáhať 

životnému prostrediu jednoduchými činnosťami, ktoré sú im premietané a vhodné pre nich 

chrániť rastliny, zvieratá, mať kladný vzťah k domácim zvieratám, ale aj k zvieratám v prírode. 

Aktivity:   Apríl – týždeň v mesiaci bude zameraný na environmentálnu výchovu 

                  Separácia odpadu 

                  Zber papiera 
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                  Jarné upratovanie areálu školy 

                  Ekologické vychádzky 

Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke 

   Úlohou výchovy k bezpečnosti v cestnej premávke v škole je postupne pripraviť deti na 

samostatný pohyb v cestnej premávke – ako chodcov alebo cyklistov – pričom je potrebné 

mať na zreteli aj aspekt výchovy budúcich vodičov motorových vozidiel. 

Aktivity: Máj – jún - štvorhodinový kurz zameraný na teoretické vedomosti i realizácia učebnej   

činnosti na dopravnom ihrisku alebo v priestoroch školy. 

                 Dopravný deň na Detskom dopravnom ihrisku v Žiari nad Hronom 

                 Beseda s členmi PZ SR 

                 Vychádzky v rámci vyučovacích hodín prvouky a vlastivedy 

                 Aktivity v ŠKD 

Ochrana života a zdravia 

Cieľom spoločnosti je pripraviť každého jednotlivca na život v prostredí, v ktorom sa nachádza. 

Nevyhnutným predpokladom k tomu je neustále poznávanie prostredníctvom pohybu 

a pobytu v prírode. Obsah učiva je predovšetkým orientovaný na zvládnutie situácií 

vzniknutých vplyvom priemyselných a ekologických havárií, dopravnými nehodami, živelnými 

pohromami a prírodnými katastrofami. Zároveň napomáha zvládnuť nevhodné podmienky 

v situáciách vzniknutých pôsobením cudzej moci, terorizmom voči občanom nášho štátu. 

Cieľom oblasti je formovať ich vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života , tiež  

zdravia a života iných ľudí, poskytnúť žiakom potrebné teoretické vedomosti, praktické 

poznatky, osvojiť si vedomosti a zručnosti v sebaochrane a poskytovaní pomoci iným 

v prípade ohrozenia zdravia a života, rozvinúť morálne vlastnosti žiakov, tvoriace základ 

vlasteneckého národného cítenia, formovať predpoklady na dosiahnutie vyššej telesnej 

zdatnosti a celkovej odolnosti organizmu na fyzickú a psychickú záťaž  náročných životných 

situácií.  

Odbornú zložku učiva napĺňajú tematické celky s uvedeným obsahom: 

- riešenie mimoriadnych situácií – civilná ochrana,  
- zdravotná príprava 
- pohyb a pobyt v prírode 

 
Aktivity:  September - Účelové cvičenia v prírode/2. stupeň/ 9 – 10 hodinový kurz zameraný       
na teoretickú i praktickú časť. 

             Máj –Didaktické hry/ 1. stupeň/ 8 hodinový kurz zameraný na teoretickú 

i praktickú                časť               
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                        Účelové cvičenia v prírode/2. stupeň/     9 – 10 hodinový kurz zameraný na 

teoretickú i praktickú časť. Žiak sa oboznámi s riešením mimoriadnych situácií – civilná 

obrana, so zdravotnou prípravou, pohybom a pobytom v prírode. 

Športové aktivity v rámci projektu „Zober loptu nie drogy“ 

Poučenie o BOZ a PO 

Osobnostný a sociálny rozvoj 

Téma sa prelína celým vzdelávaním. Jej hlavným cieľom je rozvíjať osobnosť žiakov 

predovšetkým v oblasti postojov a hodnôt, sebapoznanie, sebaúctu, sebavzdelávanie, 

pestovanie dobrých medziľudských vzťahov.  Prostredníctvom nej sa zároveň s vedomostným 

rozvojom žiakov cielene rozvíjajú aj ich osobné a sociálne kompetencie. 

Začlenili sme ju do jednotlivých učebných osnov predmetu slovenský jazyk a literatúra, etická 

výchova, občianska náuka, geografia, dejepis, matematika, prírodoveda, informatická 

výchova, hudobná výchova, telesná výchova, náboženská výchova. 

Aktivity:  Aktivity a akcie v školskom klube detí 

                  Školské kolo v prednese poézie a prózy 

                  Kultúrne vystúpenia na školských akadémiách, benefičných koncertoch v obci 

                  Výchovný koncert 

Výchova k manželstvu a rodičovstvu 

Téma je zameraná na utváranie základných a zodpovedných postojov v oblasti partnerských 

vzťahov a rodičovstva s vedeckými a etickými normami. 

Aktivity:  Slávnostná besiedka ku Dňu matiek 

                   Kultúrne vystúpenia v DSS Societa 

                   Tematická beseda 

Multikultúrna výchova 

       Multikultúrna výchova sa dotýka medziľudských vzťahov a jej cieľom je chápanie a 

akceptácia iných kultúr a rozvoj medziľudskej tolerancie. Začlenili sme  ju do jednotlivých 

učebných osnov predmetu slovenský jazyk a literatúra, dejepis, etická výchova, občianska 

náuka, geografia, vlastiveda, cudzí jazyk, výtvarná výchova, hudobná výchova, informatická 

výchova, telesná výchova. 

Aktivity: Výstavky a rozhlasové relácie k ľudovým tradíciám 

                  Tvorivé dielne k Vianociam a Veľkej noci 

Mediálna výchova 
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       Mediálna výchova rozvíja schopnosť zaobchádzať s rôznymi druhmi médií, selektívne 

využívať ich produkty. Hlavným cieľom je rozvoj mediálnej gramotnosti žiakov – schopnosti 

kriticky prijímať, analyzovať, hodnotiť a komunikovať širokú škálu mediálnych obsahov 

a zmysluplne využívať médiá. Začlenili sme ju do jednotlivých učebných osnov predmetu 

matematika, informatika, slovenský jazyk, etická výchova, cudzí jazyk a občianska náuka. 

Aktivity: Kultúrne vystúpenia mimo školy 

                  Slávnostná akadémia ku Vianociam 

                  Karneval, Hellowen 

                  Návšteva 3D kina 

                  Zapájanie sa do korešpondenčných seminárov 

 Školská televízia Klopačka 

 

Tvorba projektu a prezentačné schopnosti 

      Tvorba projektu a prezentačné zručnosti rozvíja u žiakov kompetencie tak, aby vedeli 

komunikovať, argumentovať, používať informácie, prezentovať svoje názory, riešiť problémy, 

spolupracovať v skupine. Začlenili sme ju do jednotlivých učebných osnov predmetu dejepis, 

matematika, informatika, informatická výchova, slovenský jazyk, cudzí jazyk, etická výchova, 

náboženská výchova,  občianska náuka, geografia, výtvarná výchova, hudobná výchova, 

vlastiveda, prírodoveda. 

Aktivity:   Tvorba projektov na hodinách  

                   Tvorba prezentácií na hodinách 

 

Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra 

Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra vytvára u žiakov predpoklady na pestovanie 

a rozvíjanie citu ku krásam svojho regiónu, prírody, staviteľstva, ľudového umenia 

a spoznávanie kultúrneho dedičstva našich predkov. Je zameraná na to, aby žiaci poznali 

históriu a kultúru vlastného mesta  - rodného kraja, aby si vytvárali pozitívny vzťah k svojmu 

bydlisku, obci, regiónu a krajine a rozvíjal svoju národnú a kultúrnu identitu.  Začlenili sme ju 

do predmetu slovenský jazyk a literatúra, geografia, dejepis, vlastiveda, hudobná výchova, 

výtvarná výchova. 

Aktivity:  Tematické exkurzie v obci – historická časť Hodruše, banský skanzen 

                   Tvorivé dielne ku Vianociam a Veľkej noci 

                    Spevácke súťaže 

                    Kultúrne vystúpenia na akadémiách, benefičnom koncerte     
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                    Akcie v rámci krúžku „Ako sa stať zlatokopom“     

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia 
Je zameraný na 3 oblasti: 

1. Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 
2. Vnútorný systém kontroly a hodnotenie zamestnancov 
3. Hodnotenie školy - autoevalvácia 
4. Vedenie školskej agendy 

 

 

 

Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 
 

   Pri hodnotení a klasifikácii výsledkov žiakov postupujeme podľa Metodických pokynov na 

hodnotenie a klasifikáciu žiakov ZŠ č. 22/2011. Žiakov so ŠVVP hodnotíme podľa prílohy č.2 

k Metodického  pokynu č. 22/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov s vývinovými 

poruchami učenia ZŠ §55 ods.4 zákona č. 245/2008 Z. z. Pri hodnotení učebných výsledkov ZZ 

žiakov budeme brať do úvahy možný vplyv žiakovho znevýhodnenia na jeho školský výkon. Pri 

hodnotení a klasifikácii budeme dbať na to, aby sme nerozdeľovali žiakov na úspešných 

a neúspešných. Budeme prihliadať na to, aby sme odlišovali hodnotenie spôsobilostí od 

hodnotenia správania. 

 Hodnotenie žiakov vhodne rozšíriť o formatívne hodnotenie a sebahodnotenie žiakov. 

    Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho 

rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má rezervy, aké sú 

jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je tiež povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako 

postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. Cieľom je ohodnotiť prepojenie vedomostí so 

zručnosťami a spôsobilosťami.  

Podklady na hodnotenie a klasifikáciu budeme získavať týmito metódami, formami a 

prostriedkami:  

• sústavným diagnostickým pozorovaním žiaka  

• sústavným sledovaním výkonu žiaka a jeho pripravenosti na vyučovanie  

• rôznymi druhmi skúšok – písomné, ústne, grafické, praktické, pohybové a didaktickými 

testami schválenými MŠVVaŠ SR  

• kontrolnými písomnými prácami a praktickými skúškami, ktoré sú predpísané 

učebnými osnovami  

• analýzou výsledkov rôznych činností žiaka  

• konzultáciami s ostatnými pedagogickými zamestnancami a podľa potreby s 

odbornými zamestnancami a zamestnancami CPP 

Kritériami hodnotenia a klasifikácie žiakov pre nás budú:  
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• celistvosť, presnosť, trvácnosť osvojenia požadovaných poznatkov, faktov, pojmov, 

zákonitostí a vzťahov  

• kvalita a rozsah získaných zručností vykonávať požadované intelektuálne a motorické 

činnosti  

• schopnosť uplatňovať osvojené poznatky a zručnosti pri riešení teoretických a 

praktických úloh, pri výklade a hodnotení prírodných a spoločenských javov a 

zákonitostí  

• schopnosť využívať a zovšeobecňovať skúsenosti a poznatky získané pri praktických 

činnostiach  

• kvalita myslenia, predovšetkým jeho logickosť, samostatnosť a tvorivosť  

• aktivita v prístupe k činnostiam, záujem o ne a vzťah k nim  

• presnosť, výstižnosť, odborná a jazyková správnosť ústneho a písomného prejavu  

• kvalita výsledkov činností  

• osvojenie účinných metód samostatného štúdia 

Pri hodnotení a klasifikácii výsledkov žiakov budeme vychádzať z metodických pokynov na 

hodnotenie a klasifikáciu.  Budeme dbať na to, aby sme prostredníctvom hodnotenia 

nerozdeľovali žiakov na úspešných a neúspešných. Pomocou hodnotenia žiaka budeme 

sledovať aj jeho vývoj. Pri skúšaní využijeme rôzne spôsoby a postupy – individuálne,  

frontálne, skupinovo, priebežne alebo súhrne po ukončení tematického celku alebo na konci 

školského roka, ústne, písomne (písomné cvičenia, testy, úlohy, projekty a pod.). V rámci 

hodnotenia budeme preverovať výsledky činnosti žiakov podľa určitých kritérií – bodmi, 

percentami, číslom, slovom, známkou.  Pri hodnotení učebných výsledkov žiakov so  ZZ sa bude 

brať do úvahy IVP a možný vplyv zdravotného znevýhodnenia žiaka na jeho školský výkon.  

    V 1. až 4. ročníku  sa budú klasifikovať známkou vyučovacie predmety: slovenský jazyk 

a literatúra, matematika, anglický jazyk, zábavná angličtina, informatika, prvouka, hudobná 

výchova, výtvarná výchova, telesná a športová výchova. Etická a náboženská výchova bude 

hodnotená slovom absolvoval.  

    V 5. až 8. ročníku  sa budú klasifikovať známkou vyučovacie predmety: slovenský jazyk 

a literatúra, anglický jazyk, matematika, informatika, fyzika, biológia, chémia, geografia, 

dejepis, občianska náuka, technika, hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná a športová 

výchova, etická a náboženská výchova.  

Správanie žiaka sa klasifikuje stupňom: 1 – veľmi dobré 2 – uspokojivé 3 – menej uspokojivé 

4 – neuspokojivé 

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov 
 

Hodnotenie zamestnancov sa bude zakladať na bodovom hodnotení, ktoré, bude 

zohľadňovať:   

• Pozorovanie (hospitácie) 

• Rozhovor 

• Pripravenosť učiteľa na vyučovaciu hodiny, využívanie IKT 
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• Spôsob výkladu učiva 

• Výsledky žiakov, ktorých učiteľ vyučuje (prospech žiakov, súťaže,  úspešnosť prijatia 

žiakov na vyšší stupeň školy 

• Sledovanie pokroku žiakov vo výsledkoch pod vedením učiteľa 

• Hodnotenie výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, 

tvorby učebných pomôcok, mimoškolskej aktivity... 

• Vyplňovanie pedagogickej dokumentácie 

• Spolupráca s vedením školy, s ostatnými vyučujúcimi a rodičmi pri riešení problémov 

• Samostatnosť a kreativitu 

• Plnenie úloh 

• Spôsob komunikácie so žiakmi a rodičmi 

• Mimoškolská činnosť – organizovanie akcií pre žiakov triedy a školy, prezentácia školy 

na verejnosti. 

Pri hodnotení zamestnancov sa využíva bodový systém. Hodnotenie pedagogických 

zamestnancov v danom školskom roku uskutočňuje nadriadený, t.j. zástupca riaditeľa 

školy a je zamerané na tri oblasti, ktoré sú spracované do tabuliek. Hodnotenie týchto 

oblastí je v stupnici 0 – 4:                                                                                                                                                           

0  - nevyhovujúco                                                                                                                                                             

1 – čiastočne vyhovujúco                                                                                                                                          

2 – štandardne                                                                                                                                                                  

3 – veľmi dobre                                                                                                                                                                  

4 – mimoriadne dobre  

V závere hodnotenia je uvedené celkové bodové hodnotenie pedagogického zamestnanca 

a odporúčania pre riaditeľa školy. O výsledkoch hodnotenia sú zamestnanci informovaný vo 

všeobecnej rovine na pedagogickej rade a na individuálnych pohovoroch, kde sú im uložené 

nápravné opatrenia s termínom ich kontroly ich odstránenia. 

 

Tabuľky hodnotenia pedagogického zamestnanca:  Príloha č.2  

Hodnotenie školy 
 
Cieľom hodnotenia je:                                                                                                                                                         
- aby žiaci, ich rodičia získali dostatočné a hodnoverné informácie o tom, ako zvládajú 
požiadavky na ne kladené, 
-aby  verejnosť vedela,  ako škola dosahuje a plní ciele, ktoré sú na žiakov kladené v ŠkVP. 
 
 Kritérium hodnotenia je: spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov a kvalita výsledkov. 
 

Nástroje  na  zisťovanie úrovne stavu školy sú:  Autoevalvácia. 
 Škola na zisťovanie kvality školy vzdelávania bude využívať autoevalvačné dotazníky, 
ktoré sú funkcionalitou systému EDUPAGE. Výsledky zistení budú prezentované na pedagogickej 
rade minimálne raz ročne. Po prerokovaní ped. rada v prípade potreby navrhne riešenia na 
zlepšenie kvality školy a vzdelávania. 
 
Dôraz kladieme na:   

• Konštatovanie úrovne stavu, 
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• Zisťovanie dôvodov a súvislostí, ktoré ovplyvňujú výsledný stav, 

• Návrhy riešení a spôsob realizácie. 

Monitorujeme: 

•  Podmienky na vzdelanie 

• Prostredie – klímu školy 

• Priebeh vzdelávania – metódy a formy vyučovania 

• Úroveň podpory žiakov so ŠVVP 

• Výsledky vzdelávania 

• Úroveň výsledkov práce školy. 

Požiadavka na profesijný rozvoj pedagogických a odborných zamestnancov 

 

V zmysle § 40 zákona č. 138/2019 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 

zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov  

1. Profesijný rozvoj je proces  

a) prehlbovania, zdokonaľovania a rozširovania profesijných kompetencií,                                                              

b) získavania profesijných kompetencií na výkon špecializovaných činností alebo na 

výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca alebo výkon činnosti vedúceho 

odborného zamestnanca,                                                                                                                                                                                 

c) získavania profesijných kompetencií vyššieho kariérového stupňa,                                                                     

d) overovania profesijných kompetencií na zaradenie do vyššieho kariérového stupňa,                                           

e) získavania vzdelania na splnenie kvalifikačných predpokladov na výkon ďalšej 

pracovnej činnosti a                                                                                                                                                                                

f) využívania a hodnotenia získaných profesijných kompetencií.  

 

2. Profesijný rozvoj sa uskutočňuje podľa profesijných štandardov a v súlade so 

súčasným vedeckým poznaním, odbornými a spoločenskými požiadavkami na 

výkon pracovnej činnosti.  

3. Profesijný rozvoj sa uskutočňuje prostredníctvom               

a) vzdelávania,                                                                                                                                                                        

b) tvorivej činnosti súvisiacej s výkonom pracovnej činnosti, najmä činnosti vedeckej, 

výskumnej, publikačnej alebo umeleckej,                                                                                                                                           

c) sebavzdelávania a výkonu pracovnej činnosti alebo                                                                                            

d) absolvovania odbornej stáže zameranej na inovovanie profesijných kompetencií.  

4. Profesijný rozvoj sa riadi podľa plánu profesijného rozvoja, ktorý vyplýva zo 

zamerania školy.  

Plán profesijného rozvoja vydáva riaditeľ po prerokovaní so zriaďovateľom, zástupcami 

zamestnancov a v pedagogickej rade. 
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5.   Na základe plánu profesijného rozvoja vydáva riaditeľ ročný plán vzdelávania 

pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov. Ročný plán vzdelávania 

možno počas jeho platnosti dopĺňať a meniť v súlade s aktuálnymi možnosťami a 

potrebami školy.  

Pedagogickí a odborní zamestnanci školy sú podporovaní v profesijnom rozvoji v súlade 

s cieľmi školy a koncepčným zámerom školy. Pedagogickí a odborní zamestnanci sa budú 

zúčastňovať programov profesijného rozvoja najmä v uvedených oblastiach:  

• zručnosti pre inkluzívne vzdelávanie  

• metódy a formy práce so žiakmi so ŠVVP  

• prehlbovanie a rozširovanie kompetencií v oblasti cudzích jazykov  

• prírodovedné experimenty v biológii, fyziky, chémii a geografii  

• rozvíjanie čitateľskej gramotnosti u žiakov  

• telesná a športová výchova  

• rozvíjanie finančnej, digitálnej a prírodovednej gramotnosti u žiakov  

• využitie prostriedkov IKT na vyučovaní  

• multikultúrna a multietnická výchova. 

Prioritnou úlohou školy je zabezpečiť: 

• Priebežné vzdelávanie pedagogických zamestnancov 

• Motivovanie pedagogických zamestnancov pre neustále sebavzdelávanie, 

zdokonaľovanie profesijnej spôsobilosti 

• Uvádzanie začínajúcich učiteľov do praxe 

• Prípravu pedagogických zamestnancov na výkon špecializovaných funkcií 

(triedny učiteľ, výchovný poradca,  a pod.) 

• Prípravu pedagogických zamestnancov na získanie prvej a druhej atestácie. 

 

Vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov sa organizuje ako:  

❖ Adaptačné vzdelávanie – umožní získať profesijné kompetencie potrebné na 

výkon činnosti samostatného pedagogického zamestnanca, ktoré nezíska 

absolvovaním študijného programu alebo vzdelávacieho programu 

v požadovanom študijnom odbore poskytujúcom žiadaný stupeň vzdelania. Je 

určené pre začínajúcich pedagogických zamestnancov školy alebo školského 

zariadenia.  

❖ Aktualizačné vzdelávanie – poskytne aktuálne poznatky a zručnosti potrebné na 

udržanie a obnovovanie si profesijných kompetencií na štandardný výkon alebo 

na prípravu na výkon atestácie. Program a rozsah aktualizačného vzdelávania určí 

riaditeľ. 

❖ Inovačné vzdelávanie –umožní pedagogickým zamestnancom zdokonaliť, 

rozšíriť si a inovovať  profesijné kompetencie potrebné na štandardný výkon 

pedagogickej činnosti a uplatniť najnovšie poznatky alebo skúseností z praxe vo 

výchove a vzdelávaní. 
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❖ Špecializačné vzdelávanie – zabezpečí získať profesijné kompetencie potrebné 

na výkon špecializovaných činností. Špecializačné vzdelávanie sa organizuje 

v rozsahu najmenej 50 hodín ako schválený jednoduchý program špecializačného 

vzdelávania. Program špecializačného vzdelávania schvaľuje ministerstvo 

školstva. 

❖ Funkčné vzdelávanie – umožní získať profesijné kompetencie potrebné na výkon 

riadiacich činností vedúcich pedagogických zamestnancov. Za tento typ 

vzdelávania sa nezískavajú kredity. Funkčné vzdelávanie sa organizuje v rozsahu 

najmenej 320 hodín ako schválený program funkčného vzdelávania členený na 

základný modul a rozširujúce moduly. Program funkčného vzdelávania schvaľuje 

ministerstvo školstva. 

❖ Kvalifikačné vzdelávanie – umožní získať profesijné kompetencie požadované 

na doplnenie  kvalifikačných predpokladov alebo splnenie kvalifikačného 

predpokladu ďalšieho aprobačného predmetu.  

❖ Predatestačné vzdelávanie - Cieľom predatestačného vzdelávania je získanie 

profesijných kompetencií na zaradenie do vyššieho kariérového stupňa. 

Predatestačné vzdelávanie sa organizuje v rozsahu najmenej 20 hodín ako 

schválený jednoduchý program predatestačného vzdelávania alebo v rozsahu 

najmenej 40 hodín ako schválený program predatestačného vzdelávania členený 

na moduly. Program predatestačného vzdelávania schvaľuje ministerstvo 

školstva. 

Vedenie školskej agendy 

 
 Od 1.9.2022 škola prechádza na elektronické vedenie školskej agendy prostredníctvom 
systému edupage.  

 

Školský učebný plán školy 
Zvolené predmety a počty hodín sú odrazom zamerania našej školy. Disponibilnými 

hodinami sme posilnili  výučbu cudzích jazykov ( zábavná angličtina), matematiky 

a telesnej a športovej výchovy na 1. stupni.  Na 2. stupni sme posilnili výučbu 

prírodovedných predmetov (matematika, biológia, geografia) a dejepisu. 

 

Školský učebný plán školy v školskom roku 2023/2024 

 
Inovovaný školský vzdelávací program platí v školskom roku 2023/2024 pre 1., 2. , 3. a 4. 
ročník na I. stupni  a pre 5., 6., 7., 8. a 9r.  ročník na II. stupni.  
 

Školský učebný plán školský rok 2023/2024 

            

Vzdelávacia oblasť Predmet/ročník 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 

Jazyk a komunikácia 
Slovenský jazyk a 
literatúra (SJL) 

9 8 7 7 5 5 4+1 5 5 
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Anglický jazyk (ANJ)           1  1 3 3 3+1 3 3 3 3 

Nemecký jazyk  (NEJ) 
v 7r. (RUJ aj NEJ) 

            2 2 2 

Prírodoveda (PDA)     1 2           

Človek a príroda 

Prvouka (PVO) 1 2               

Fyzika (FYZ)           2 1 2 1 

Chémia (CHE)             2 2 1+1 

Biológia (BIO)         2 1+1 2 1 1 

Vlastiveda (VLA)     1 2           

Človek a spoločnosť 

Dejepis (DEJ)         1 1+1 1 1 2+1 

Geografia (GEG)         2 1+1 1 1 1+1 

Občianska náuka (OBN)           1 1 1 1 

Etická výchova (ETV) 
Náboženská výchova 
(NBV) 

1 1 1 1 1 1 1 1  1 

Človek a hodnoty Matematika (MAT) 4+1 4+1 4+1 4+1 4+1 4+1 4+1 4+1  5 

Matematika a práca s 
informáciami 

Informatika (INF)     1 1 1 1 1 1  

Pracovné vyučovanie 
(PVC) 

    1 1           

Človek a svet práce 

Svet práce (SEE)                   

Technika (THD         1 1 1 1  1 

Výtvarná výchova (VYV) 2 2 1 1 1+1 1 1 1 1  

Umenie a kultúra 

Hudobná výchova (HUV) 1 1 1 1 1 1 1 1   

Telesná a športová 
výchova (TSV) 

2 2+1 2+1 2 2 2 2 2 2 

          

Základ  20 20 23 25 24 25 26 27 25 

Disponibilné hodiny   2 3 2 1 3 4 4 3 5 

Hodiny spolu  22 23 25 26 27 29 30 30 30 

 
Poznámky: 
1. Rozdelenie tried na skupiny a zriaďovanie skupín sa uskutočňuje v zmysle 

vyhlášky MŠ SR č. 223/2022 Z.z. o základnej škole v znení vyhlášky MŠVV a Š SR č. 

224/2011 Z.z. podľa podmienok školy. Vo vyučovacích predmetoch vzdelávacej Človek 

a príroda sa rozdelenie žiakov  na skupiny uskutoční pri tých témach, kde sa vyžaduje 

nadobúdanie a overovanie praktických zručností žiakov.  

Voliteľné (disponibilné) hodiny použije škola na dotvorenie školského vzdelávacieho 

programu. Tieto hodiny budú použité na vyučovacie predmety, ktoré rozširujú, prehlbujú 

obsah a kvalitu výkonu vo vybraných predmetoch zaradených do štátneho vzdelávacieho 

programu. 



30 
 

2. Keďže má škola vhodné podmienky na vyučovanie predmetu telesná a športová 

výchova, využila voliteľné (disponibilné) hodiny v primárnom vzdelávaní v roč. 1.-3.r. 

v rozsahu jednej vyučovacej hodiny na posilnenie uvedeného predmetu.  

3. V primárnom vzdelávaní sa podľa možnosti školy a výberu žiaka bude vyučovať 

prvý cudzí jazyk – anglický jazyk.  

4. Škola je povinná z rámca voliteľných hodín ponúknuť žiakom 7.-9. ročníka ako 

druhý cudzí jazyk jeden z jazykov: nemecký jazyk, ruský jazyk, podľa možností a záujmu 

žiakov.  Škola na konci 6.ročníka  ponúkne možnosť učiť sa druhý cudzí jazyk (nemecký) 

od 7.ročníka ZŠ. Nakoľko je škola povinná zrealizovať takúto ponuku, urobí to 

preukázateľným spôsobom. O druhý cudzí jazyk ruský neprejavili žiaci záujem.  Nemecký 

jazyk sa bude vyučovať po dve hodiny týždenne. Ak sa žiaci začnú učiť druhý cudzí jazyk, 

škola ho bude poskytovať najmenej dve hodiny týždenne od 7. do 9.ročníka, aby žiaci 

splnili štandard pre zvolený druhý cudzí jazyk. 

5. Pri prestupe žiaka z inej školy v prípade zistených odlišností v školských učebných 

plánoch zohľadní žiakovi ich kompenzáciu spravidla v priebehu jedného školského roku. 

6. Podľa tohto rámcového učebného plánu sa vzdelávajú aj žiaci so zdravotným 

znevýhodnením, ktorí sú v triede začlenení v rámci školskej integrácie, a to s uplatnením 

špecifík výchovy a vzdelávania žiakov so zdravotným znevýhodnením.  

7. V 9.ročníku pri tvorbe školského vzdelávacieho programu jedna z voliteľných 

hodín bude použitá na posilnenie vyučovacieho predmetu dejepis zameraná na dejiny 20. 

storočia a využitie atraktívnych vyučovacích metód. 

 

 

 

Učebné osnovy 
      Súčasťou inovovaného školského vzdelávacieho programu sú nasledovné prílohy:  

a) Učebné osnovy predmetov:  MAT, SJL, PDA, VLA,  INF,   ANJ,   NEJ, FYZ, BIO,  CHE, 

GEG, DEJ, OBN, THD, HUV, VYV, ETV, TSV, PVC,  (príloha č.1) 

 

Vyučovací jazyk  
Vyučovacím jazykom školy je slovenský jazyk. 

 

Prílohy č.1 

Učebné osnovy predmetov: MAT, SJL, PDA, VLA,  INF,  ANJ,   NEJ, RUJ, FYZ, BIO,  CHE, GEG, 

DEJ, OBN, THD, HUV, VYV, ETV, TSV, PVC, sú uvedené elektronickej forme v informačnom 

systéme EDUPAGE 

Príloha č. 2 
Hodnotenie pedagogického zamestnanca podľa §70 zákona č. 138/2019 Z.z. 

o pedagogických zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
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Titul, meno, priezvisko 
hodnoteného zamestnanca: 
 

 

Dátum narodenia: 
 

 

Hodnotené obdobie 
 

Od:                                 Do: 

 
Pracovisko:  

 

 
Funkcia: 

 

Priamy nadriadený 
(kto vykonal hodnotenie): 
 

 

 

 

Vzťah k normám a pracovnému správaniu 
 

a) Vedie správne pedagogickú dokumentáciu 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

b) Dodržiava zákonník práce, vnútorný pracovný poriadok školy, bezpečnosť 
a ochranu zdravia pri práci, pracovný čas. 
 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

c) Ovláda a uplatňuje platnú školskú legislatívu. 
 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

d) Podieľa sa na organizovaní a realizácii aktivít po vyučovaní.(záujmové útvary, 
vystúpenia, verejnoprospešné činnosti). 

 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

e) Dosahuje kvalitné výsledky so žiakmi. 
 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

f) Zabezpečuje propagáciu školy (príspevky na internetovú stránku školy) 
 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
  
 
 

Bodové hodnotenie: 
 

 

 

 
Vzťah k edukačnému procesu 
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a) Vie stanoviť edukačné ciele vo väzbe na učebné osnovy. 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

b) Vie vybrať obsah edukácie, metódy, formy a ostatné prostriedky edukácie. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

c) Dodržiava pravidlá hodnotenia žiakov, hodnotíte predbežne snahu, výkon 
a pokrok žiaka.  

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

d) Kontroluje účinne činnosť  
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

e) Vie riešiť konflikty v triede. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

f) Má prirodzenú autoritu, je žiakmi akceptovaný. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
  
 
Bodové hodnotenie: 

 

 
 
Vzťah k sebarozvoju 
 
 

a) Dokáže hodnotiť a reflektovať svoj výchovno-vzdelávací proces a vlastné 
správanie. 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

b) Vie efektívne komunikovať s rodičmi žiakov. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

c) Dokáže komunikovať s inými organizáciami a okolím školy. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

d) Vie stanoviť ciele svojho rozvoja podľa potrieb školy s využitím možností 
kontinuálneho vzdelávania. 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

e) Dokáže nové vedomosti a zručnosti v škole implementovať prostredníctvom  
metodického orgánu. 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 

f) Využíva efektívne IKT v profesijnom rozvoji a v edukácii. 
mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
  
 
 

Bodové hodnotenie: 
 

Celkové hodnotenie 
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Vzťah k normám a 
pracovnému 

správaniu 

Vzťah 
k edukačnému 

procesu 

Vzťah k 
sebarozvoju 

Celkom bodové 
hodnotenie 

 
 
 
 
 

   
 

 
Celkové hodnotenie: 
 

mimoriadne dobre – veľmi dobre – štandardne – čiastočne vyhovujúco – nevyhovujúco 
 
 

 

 

Odporúčania pre riaditeľa školy: 

 
K plánu kontinuálneho 
vzdelávania 

 

 
K odmeňovaniu 

 

 

 
Dátum: 

 

 
Podpis priameho nadriadeného 
 
(kto vykonal hodnotenie) 

 

 

 
Odporúčania pre ročný plán 
kontinuálneho vzdelávania: 
 

 

 
Odmeňovanie: 
 

 

 

 
Dátum: 

 

 
Podpis riaditeľa: 

 

  
 


